
Методическая разработка мероприятия  

«Над нами рдеет флаг России» 
 

 
 

Цели: 

образовательная: познакомить с историей появления флага России, уточнить 

представление детей о России как о государстве, в котором они живут; 

развивающая: развивать познавательный интерес к историческому наследию 

России, чувства любви и гордости к Отечеству; развивать память, 

коммуникативные навыки, творческое воображение; 

воспитательная: воспитание чувства гражданства, патриотизма, 

формирование уважительного отношения к своему государству и 

государственной символике. 

Оборудование: мультимедийная доска, ноутбук, колонки, микрофон, маски 

животных, аудиозапись песни «Россия», презентация «Флаг России». 

Форма проведения: познавательная программа 

 

Ход мероприятия. 

Ведущий: Внимание! Прошу всех встать! К выносу флага Российской 

Федерации, приготовиться!   (Под гимн вынос флага).  

Слайд№1                        Мы сегодня в честь Дня Флага 

                                               Собрались сюда, друзья, 

Под российским нашим флагом 

Мы — огромная семья! 

 



Слайд№2 -Ребята! 22 августа в России отмечается День Государственного 

флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента 

Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне 

Государственного флага Российской Федерации». 

Флаг наш – символ доблести, 

И народной гордости. 

В России этот день, отмечать нам нужно всем! 

Слайд№3 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был 

официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве 

государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот 

день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято 

постановление считать «полотнище из белой, синей, алой полос» 

официальным национальным флагом России. 

(Танец «Триколор»). 

 

Ведущий: Флаг нашей страны имеет свою историю. В русском языке 

существует два слова для обозначения одного понятия «флаг» и  «знамя».  

Знамёна бывают разных видов: 

Слайд№4 –хоругвь (изначально это церковное знамя: икона изображенная на 

полотне); 

Слайд№5-6 –штандарт (полковые кавалерские знамена, особый флаг главы 

государства); 

Слайд№7–вымпел (знамя особой формы, имеющее узкое полотнище); 

Слайд№8 –бунчук (древко с привязанным к нему конским хвостом). 

Слайд№9 Много веков тому назад вместо флага люди использовали шест, 

привязывали к его верхушке пучки травы, веток или конский хвост, 

окрашенный яркой краской. Назывался он стягом. Главным назначением стяга 

было собрать, «стянуть к себе» воинов для защиты своей земли — села или 

городка.  

Слайд№10 Потом стяги стали делать из ткани. Чаще всего они были ярко-

красного цвета в виде вытянутого треугольника с ликом Иисуса Христа.  

Слайд№11 350 лет назад, когда в России правил царь Алексей Михайлович, 

на военных кораблях стали вывешивать бело-сине-красный флаг, но полоски 

располагались не горизонтально, а состоял флаг из четырех частей.  

Слайд№12  Впервые знакомое нам горизонтальное расположение полос бело-

сине-красного цвета ввёл царь Пётр 1. Эти цвета связаны с народными 

представлениями о красоте, они считались на Руси самыми красивыми, и даже 

использовали для украшения праздничной одежды. А наши русские люди во 

все времена любили повеселиться. Вот и сегодня, наши ребята решили вас 

порадовать своим танцем. 

Танец «Парень с гармошкой». 

Ведущий: Слайд№13   Какой же он наш флаг, расскажут ребята третьего и 

седьмого отрядов: 

А флаг России – триколор, 

Полотнище в три цвета. 



В нем яркой красной полосой 

Страна наша воспета.  

 

В России так заведено, 

Что любят красный цвет давно. 

Не зря ведь названы у нас 

И площадь Красной и изба, 

А также девица красна, 

Ведь красный – это красота, 

И цвет крови, и цвет жизни, 

И цвет верности Отчизне.  

 

Продолжим экскурс в старину, 

Тогда узнаем, почему 

У флага есть еще цвета, 

Что значат эти цвета два.  

 

Синяя полоса – цвет неба ясного, 

Чтоб жизнь в нашей стране была прекрасная. 

Белый цвет - в нем добро, любовь и чистота, 

Мы хотим жить в дружбе и мире навсегда.  

 

Песня «Флаг моего государства». 

 

Слайд№14 -Посмотрите на русский народный костюм. 

- Какие цвета видите? (Ответы детей). 

-А вы знаете, почему на нашем флаге полосы такого цвета? (Ответы детей). 

-Послушайте, что знают об этом девочки третьего отряда. 

 

Слайд№15 Сценка «Бело-синий-красный». 

Автор:  Россия – самая большая страна в мире. Вот и стали думать, какой 

же флаг выбрать для нашей страны.  

Снег: Необъятные просторы нашей Родины зимой покрыты сверкающим 

снегом: -Я дам российскому флагу свой чистый белый цвет. 

Автор: И на флаге появилась белоснежная полоска. 

Река: В России много морей, озёр, рек: -Я дам флагу свой синий цвет. 

Автор: Так на флаге появилась синяя полоса. 

Солнышко: По утрам над страной встаёт солнце: -Я хочу 

подарить российскому флагу свой самый яркий цвет. 

Автор: И третья полоска на флаге стала красной. Белый, синий, красный – 

российский флаг прекрасный! Так и появился наш флаг. 

 

Читают стихи: 

1. Наш флаг – история России, 

В нем дело славного Петра, 



И в каждом цвете есть свой символ, 

Надежд и мудрости пора.  

Слайд№16                  2. Белый – честь и благородство, 

Мощь России на века. 

Не сломить страны господство 

Всем врагам издалека.  

Слайд№17 

3. Синий – верность, чистота 

И прекрасная мечта, 

Неба ясность, солнца луч – 

Пусть не будет больше туч!  

Слайд№18                   4. Красный – мужество, любовь 

Мир пусть озаряют вновь. 

Пусть не меркнет флага свет 

Над Россией много лет.  

Ведущий: Слайд№19 Видеоролик «Флаг, гимн, герб-государственные 

символы России». Российский флаг – символ доблести и чести российского 

народа. Берёза, матрёшка, медведь, балалайка, валенки, самовар, гармонь-это 

тоже символы России. Они считаются символами потому, что другие народы 

ассоциируют русский народ с этими предметами. 

Ведущий: Давайте проведём игру «Назови символы России».  (Флаг, гимн, 

герб, берёза, матрёшка, медведь, балалайка). 

-Я буду называть символы, если это символы РФ, вы хлопаете, если нет, 

отрицательно машите головой. (Берёза, матрёшка, солнце, флаг России, реки, 

герб, стол, балалайка, слон, валенки, горы, поля, дома, медведь, самовар). 

 

Ведущий: Слайд№ 20  В центре российского флага располагается герб нашей 

Родины. Герб – отличительный знак страны. Обычно на гербах изображают 

красивых и гордых зверей и птиц.  

-Кто изображён на гербе нашей страны? (Ответы детей). 

У России величавой на гербе орёл двуглавый, 

Чтоб на запад и восток он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый,  

Он – России дух свободный. 

-А знаете, как появился двуглавый орёл на гербе России? (Ответы детей). 

-Послушайте, что думают об этом мальчики пятого отряда. 

 
Сказка «Герб России» (Выходят дети в шапочках зверей). 

Автор: В давние времена собрались звери и птицы, которые живут 

в российских лесах. Стали они думать и решать, кому из них быть на 

гербе России. Первым выскочил попрыгун заяц. 

Заяц: Посмотрите, какая у меня красивая и пушистая шерстка. Мы-зайцы, 

живём почти во всех лесах этой страны. Мне и быть на гербе! 

Автор: Звери и птицы засмеялись. 



Волк:  Да, что ты, заяц! Ты вон какой маленький, а Россия такая большая. 

Куда уж тебе! 

Автор: Тут вперёд вышел огромный бурый медведь: 

Медведь: Ну, мне-то вы не скажите, что я ростом не велик. Я сильный и 

могучий, как сама Россия. Мне и быть на гербе! 

Автор: Звери уже готовы были согласиться с медведем, но вдруг заговорил 

голубь. 

Голубь: Вы, медведи, на земле живёте. А мы, птицы, высоко в небе летаем, с 

высоты всю страну видим. Есть у нас король птиц – орёл с двумя головами. 

Он самый мудрый, самый сильный, летает выше облаков и может смотреть 

сразу в две стороны: направо и налево. Он всегда знает, что в разных концах 

страны делается. Вот кому надо быть на гербе! 

Автор: Все звери и птицы согласились с голубем. И сразу же в лучах яркого 

света с неба спустился прекрасный двуглавый орёл, а его изображение 

появилось на гербе.  

Ведущий: Слайд№21 А, что такое Россия? (Ответы детей). 

-Россия – это страна, она большая, прекрасная и необыкновенная. Когда на 

Дальнем Востоке встает солнце, начинается утро, на Западе еще вечер.  

На юге тепло и цветут сады, а на Севере трещат морозы и лежит снег. Каждая 

область России замечательна своей природой, своей народной культурой, 

художественными промыслами, трудом и достижениями людей. 

Россия- это наша Родина.  Песня «Россия-матушка». 

Родина, для каждого человека, она начинается с родительского дома. В каком 

бы её уголке вы не родились, вы можете с гордостью сказать: «Это моя 

родина».  

Читают дети: 

1 ребенок. Родина-слово большое, большое! 

В нём заключается столько чудес. 

Если сказать это слово с душою, 

Глубже морей оно, выше небес!  

2 ребенок. В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья, 

Город родимый, родная квартира, 

Бабушка, мама, котенок и я. 

3 ребенок. Зайчик солнечный в ладошке, 

Куст сирени за окошком 

И на щечке родинка – 

Это тоже Родина. 

Ведущий: Россия, Родина - это священные для русского человека слова. 

Откуда же произошло слово родина? (Ответы детей).  

-Слово родина произошло от древнего слова род, которое обозначает группу 

людей, объединенных кровным родством. От этого слова произошло и много 

других однокоренных слов. Подберите как можно больше однокоренных слов 

к слову «Родина». 

Д/игра «Подбери слово». 



(Ответ детей: Родня, родословная,  народ,  родная,  родич,  родители, родинка, 

род, родственники, рождение, народный). 

Ведущий: 

Что мы Родиной зовём 

Всё, что в сердце бережём 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём 

Ведущий: Слайд№23 
День рожденья есть у флага 

В середине августа. 

Символы страны родной 

Помните, пожалуйста! 

-Закончить наше мероприятие я хочу песней, которая называется  

«Белый, синий, красный».  

 

 

 

 
 


